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Today the Slovene študents, meraher
Spittal and Kellerberg, left their camps
dies on the University at Grat. It moanh

of D-P Čamp3 at Lienz,

to coniinue their stu-
for them and for ali

Slovenes very mucia.

This was made possiblo by the k±nd support of differejat

English authorities and of U.N.R.H.A v/ho will run the študenta
camp at Graz.

We appreciate dceply the lielpfufaess of the English M.'G.'s.
at Klagenfurt and Graz and we thank especially to Col. Hall of

the M.G.• Kln. enfurt, to Major Richards-, Coirmandant of the D.P.
Camp Peggez. Lienz, to ali other Commandants of D.P. Camp.s, to

Mr.Corrnvall of U,1T,R*R«A. , to Miss Couper of the B.R.C., Graz,
and for everykin& cf help given by the raembers of the F.AdJ*

The Slovenes will never forget anyono who has given them
help and assistanoe in the time' of their di-stress.

nnMfilAUJU
Danes je slovenska begunska akademska mladina s Tirolske

in Koroške odpotovala v Gradeer, da bo tam nadaljevala vseušiliš-

kc študije. Iz Lienza jih je odšlo 49, iz Spittala 23, iz Keller-
berga 13 in iz Judenburga 2.

Že v rednih razmerah stavi vsak narod svoje najve&jo upe
v akademsko mladino, ker iz nje bodo izšli'bodoči narodni Vodi-

telji in javni delavci, S še vse vešjim upanjem pa gleda naš zde-

cimirani narod na redke fante in dekleta, ki so se srešno rešili
iz vojne vihre in odhajajo, da se zopet v miru lotijo znanstve¬
nega študija ter tako pripravljajo na bo;do&i poklic in delo za

Da je slovenski akademski mladini omogočen redni.študij na
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vseučilišču , gre zahvale raznim angleškim oblastem in UNRRI, ki
bo akademsko taborišče v Gradcu vodila. Predvsem moramo biti hva¬

ležni brit.vojaškima vladama v Celovcu in Gradcu, zlasti še pol¬

begunskega taborišča majorju Richardsu, vsem poveljnikom drugih

begunskih taborišč, g. Cornwalldu pri UNRRI, gdČ.Couper pri brit.

Rdečem križu v Gradcu in vsem članom organizacije F.A.U., sode¬
lavcem pri Rdečem, križu, za vso njih požrtvovalno pomoč.

Salzburger ITachrichten so objavile pred enim tednom tale
značilen članeks

skozi našo deželo. V nekaterih krajih lahko govorimo naravnost
o sovražnem razpoloženju proti tujcem. Danes objavljamo na dru¬
gem mestu pismo, ki je najbolj značilno izmed vseh. Neki tujec
se v njem bridko pritožuje o doživetih- krivicah in tudi ne ste-
di s hudimi očitki. Prav gotovo se bo oglasilo nešteto čibateljev,
ki bodo strastno ugovarjali., češ, od 1,1934 se je položaj te¬
meljito spremenil. Tujci* ki so včasih kot 'turisti prinašali de*
nar v deželo, so danes - lepo povedano - prisilni gostje, ki nam
še tisto malo, kar imamo, pomagajo snesti. Ne smemo tudi zamol¬
čati, da se dnevno dogajajo ropanja, posebno na podeželju, čigar
povzročitelji so inozemci. Kmečko prebivalstvo je brez moči in
tudi avstrijska policija je še prešibka. Nič čudno potem, če so
ti kmetje polni mrž^je do tujcev in če ta mržnja preide se na
njihove sosede, ki jih lahko vsak čas kaj takega zadene.

Vse to je razumljivo, vendar pa moram na nekaj opozoriti.
Vedno je treba postopati pravično. Pomisliti moramo, da tujci in
preseljene!, ki so danes še v Avstriji, nikakor niso prostovoljno
prispeli, temveč, da so jih k temu prisilili Hitlerjevi biriči.
Dejstvo je tudi, da niso vsi nevarni elementi, je pač tako kot
povsod, gotov del - včasih zelo majhen •• zagreši sramotne stva¬
ri, zaradi katerih potem najbolj trpijo dostojni ljudje, katere
pa z onimi vred mečejo v en koš. Ti ljudje, ki se v različnih na¬
rodnih odborih z vso_silo borijo proti zločinskim elementom svo¬
je narodnosti, zaslužijo vso čast in podporo.

Dejstvo je tudi, da so pod Hitlerjem zelo radi pošiljali
vse slabe in kriminalne elemente v Avstrijo. Treba je tudi ugo¬
toviti, da je danes večina najnevarnejših prešeljencev že poslana
nazaj v domovino. To tudi ni majhna zasluga neutrudnega dela na¬
rodnih odborov. Kar je danes pri nas še Poljakov, Jugoslovanov,
Francozov, Madžarov in drugih narodnosti, - ne pozabite Dunaj¬
čanov - so to večinoma izobraženi ljudje, ali pa visoko kvalifi¬
cirani delavci, ki jih nikakor ne smemo zamenjati s kriminalnimi
tipi. Nasprotno, ti ljudje lahko postanejo jutri prijatelji Av¬
strije. Ne pozabimo> da ne bo ostalo vedno tako, kot je danes;
da bomo v bližnji bodočnosti prav veseli, če bo Avstrija spet po-

kovniku Hallu pri celovški vojaški vladi, poveljniku lienškega

Slovenci ne bomo pomoči, ki jo v stiski, ki nas je zadela,
prejemamo, nikoli pozabili.
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stala tujsko--prometno središča in da bi bojkot naši deželi uteg¬
nil biti hud gospodarski udarec.

oma d<? a vnosi Jla ijc
i i

Iz Vashingtona poročajo, da je zunanji minister Byrnes ob¬
javil besedilo pisem, ki sta si jih izmenjala z italijanskim zu¬
nanjim- ministrom De Gasperijem ter pisem, izmenjanih med predsed¬
nikom Trumanom s italijanskim min.predsednikom Parrijem.

Iz pisem se doznava, da je Italija pristala že pred sestan¬
kom zun,ministrov v' Londonu na predajo nekaterih področij Jugosla¬
viji in na povračilo-Dodekaheških otokov Grčiji. Vseeno pa je ita¬
lijanska vlada zaprosila Združene države, naj jo podpro v njeni
prošnji, da bi mogla Italija obdržati oblast nad Libijo in Eritre¬
jo in da bi ostala njena sev na meja na črti Brenner,

Parrijevo pismo predsedniku Trumanu prikazuje položaj Ita¬
lije le v glavnem, medtem ko sc- spušča De Gasperi jeva poslanica
v podrobnosti o glavnih teritorijaln.ih vprašanjih, kakorr itali¬
jansko-jugoslovanska meja, it aL.jans3.co- francoska meja, posest E-
gejskih otokov in italijanske kolonije, pV;,

O L- pismi sta -bili napir
sani 22.avgusta pred otvoritvijo londonskega sestanka, na katerem
so pripravili končno mirovno pogodbo z Italijo..

Konec sestanka (najkaterem ni bil sklenjen nikak sporazum)
je pustil vprašanje končnega miru z Italijo odprto.

Glavne točke italijanskega položaja, kakor jih je začrtal
v svojem pismu De Gasperi, so:

Jugoslavija ima pravico na "nekatere ispremembe" sedanje me¬
jo, Italija pa pristaja na "hudo izgubo" Reke in Zadra; Italija
bi bila pripravljena, da bi dala tržaškemu pristanišču mednarodno
pravico. Italija zahteva, da poteka njena severna meja po Bren¬
ner ju. Italija in Francija moreta rešiti svoje spore "direktno in
na prijateljski način".' Italija pripoznava, da mora dobiti Grči¬
ja "kot odškodnino in v znak prijateljstva" D®dekaneške otoke. I-
talija je sporazumna na vzpostavitev strategičnih področij, po¬
morskih in letalskih oporišč v odseku Tobruka in Marmarilce. Naj¬
važnejše je obdržanj e italijanske oblasti nad Eritrejo, Italija
pa bi. pristala na zahtevo Etiopije po svobodnem dohodu do morja.

Byrn.es je odgovoril 4.septembra in je dejal, da je De Gas¬
peri jev natančni opis z italijanskega, stališča zelo potreben in
da bo predmet skrbnega proučevanja. Zagotovil je De Gasperiju,
da so hotele Združene države dati Italiji v povojnem svetu mesto,’
ki ji gre kot resničen faktor miru in napredka v Evropi.

Dalje je izjavil, da bi moral biti mirovni postopek z Ita¬
lijo, tak, da bi dovoljeval italijanskemu narodu nadaljevati na¬
rodno in mednarodno obnovo.

Parri se je v svojem pismu predsedniku Trumani izrazil ta¬
kole: "Globoko sem prepričan, da nas boste v tem težkem trenutku
podprli z vso težo vaše oblasti".

Predsednik je odgovoril 20.septembra s kratkim pismom in
pravi, da Zaupa, da bodo zavezniki zaključili mirovno pogodbo,
ki bo "naudila Italiji obnovo njene politične in gospodarske struk¬
ture in da bo prevzela v zvezi narodov tisto mesto, ki ga kako¬
vost njenega naroda in naši skupni interesi zahtevajo".

TURČIJA ZAHTEVA ULTIMATUM?
Moskovski radio javlja., da v slu¬
čaju, če bi Združene države upo¬
rabile atomsko bombo kot sredstvo

vplivanja na zunanjo politiko,
to dejstvo ne bi moglo služiti
trajnemu miru. - Ruski komenta¬
tor zatrjuje, da je turški min.
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predsednik izjavil novinarjem,da
.Združene države ne bodo opustile
ugodne prilike in bodo izkoristi-
leiprednost v 6r.su dokler že čuva¬
jo tajnost atomske bombe. - Isti
komentator je nadaljeval: "Turči¬
ja zahteva od Anglo-Saksoncev, da
požlje Bolgariji, Rumuniji in Ju¬
goslaviji ultimat, združen z grož¬
njo uporabe atomske bombe". - "S
tako politiko se ne dela za traj¬
ni mir." - (Da.ily Telegraph 50,
okt.)

MOVO PEKDSEDNISTVO VRHOVNE¬
GA SOVJETA V SSSR. - Radijska pos¬
taja Moskva je sporočila izid vo¬
litev za novo predsedništvo Vrhov¬
nega Sovjeta S3SR, ki. je sestav¬
ljen sledeče: Stalin, Molotov,Ka-
linin, Vorožilov, ICaganovič (pod¬
predsednik Vrhovnega Sveta), Miko-
jan (komisar za zunanjo trgovino),
general Gehano.v (predsednik zavez¬
niške nadzorstvene komisije za
Finsko), Malenkov (tajnik osrednje
komunis tične stranke).

RUSIJA SE PRIPRAVLJA HA
DOLGO ZASEDBO' - Kakor javlja do¬
pisnik neke ameriške agencij e,ki
je potoval skozi Poljsko, je opa¬
ziti močne znake za to, da se Rasi
pripravljajo na dogotrajno zasedbo
na znpadu. Vsi prometni znaki so
samo v ruskem jeziku. Ha vlakih,ki
vo.zijo proti zapadu, pa je opaziti
mnogo ruskih tankov in težkih stroj

NACISTIČNI NADOMESTEK ZA
VERO. Podpredsednik Georgetownske
univerze.dr.Edmund Ualsh je iz¬
javil, da je razvidno iz dokumen¬
tov, da so nacisti nameravali u-
stvariti "nadomestek" za vero, v
katerem bi Hitler igral vlogo bo¬
ga. Namesto z vodo bi krščevali
s krvjo in prisegali bi na knjigo,
"Mein Kampf". Dr.Valsh, je dejal,
da bi zmaga Nemčije povzročila ne¬
posredno uvedbo tega strahotnega
oboževanja kot nadomestek za kato¬
liško, protestantsko in judovsko
vero.

JAKSETICH OPROŠČEN. ~ Gior-
gia Jakseticha, ravnatelja tržaške-

SIRITE POVSOD IN BERITE
DOMAČE GLASOVE.

ga komunističnega dnevnika "
"II lavoratore", ki ga je av¬
gusta vrhovno sodišče Zavez¬
niške vojaške uprave obsodilo
na 18 mesecev zapora zaradi ne¬
zakonite posesti orožja,so 8.
t,m.spustili iz zapora.Njego¬
vo pomilostitev je podpisal
višji častnik za civilno zade¬
ve pri Vrhovnem poveljstva sre-
domzemskega področja. - Septem¬
bra j c bila zadeva komunistič¬
nega voditelja predložena v
revizijo pri Vrhovnem zavez¬
niškem. poveljstvu in priziv pro¬
ti sodbi, kateremu s,o dodali
prošnjo za pomilostitev,ki jo
je podpisalo več znanih čas¬
nikarjev, je bil odklonj en.Ka¬
kor so danes sporočili, jo bil
Jaksotich pri nadaljni reviziji
popolnoma oproščen. Dvakrat v
času njegovega zapora v Trstu
so Jaksetichu dali na častno
besedo 10 dni svobode, da jc
mogel obisiati svojega edinega
sina, ki je bil resno bolan v
sanatoriju blizu Ljubljane,ko
je bil izpuščen iz koncentra¬
cijskega taborišča v Dachau.V
času zapora so ga tudi prosili
naj sprejme imenovanje za zas¬
topnika Julijske krajine v narod
ni konzulti v Rimu, Jaksetich je
to odklonil. Ko je bil v za¬
poru, so ga tudi izvolili za
Častnega predsednika milanske¬
ga kongresa komunistične zveze.

SKUPINA NEMŠKIH ZNANSTVE¬
NIKOV NA POTI V AMERIKO. - Do¬
pisnik New York Herald Tribune
poroča, da je bilo S.t.m.v vo¬
jaškem področju Le Havrea 90
nemških znanstvenikov, ki so ča¬
kali ^ da se bodo ukrcali za
Združene države. Ameriški čast¬
niki, ki jih spremijajo,noče¬
jo povedati pravega vzroka njih
poslanstva, - Dopisnik dodaja,
da ta skupina ni del 1200 nem¬
ških znanstvenikov,ki so se pred
kratkim ponudili, da bodo v Zdru
Ženih državah nadaljevali štu¬
dij nekaterih nemških vojnih'
tajnosti. Ta skupina mianstve-
nikov potuje v c.iviiu .in ne ko.t. .
vojni ujetniki.


